

期末考试临近,如何复习事半功倍 来听资深老师说法

本报记者 阮飞霞

1月31日,下沙中小學生就要迎来期末考试。

这阵子,老师、学生、家长都为了复习忙昏了。有家长在朋友圈发出感叹:孩子在争分夺秒地复习,有的连坐地铁都在背古诗词。看着孩子这么上心,父母欣喜的同时也有担忧。有什么科学的复习方法,能帮孩子事半功倍,在期末考试中取得好成绩呢?

有老师说,只要做好充分准备,注意复习方法,考出理想的成绩并不难。语文、数学和英语学科是高年级学生的测试重点。这里,我们邀请了三位学科资深教师,请他们为孩子的复习指导。

下沙一小语文老师金茶娟:语文复习,要关注知识点

下沙一小的金老师告诉记者,考试的试题千变万化,但是考点是固定的。譬如语文,基本是分为三块,一块是基础知识,一块是阅读,一块是作文。

考试,只是对一个学期学习情况的综合评价,功夫在平时。到了期末,小朋友们要做的就是查漏补缺,可以按照各类知识点列一张表格。

基础方面,要求掌握的有看拼音写词、字音、字形等。这个时候,不可能面面俱到去全部回顾一遍,但是可以根据自己的实际情况,抓重点复

习。

阅读方面,要关注方法,比如提取信息的方法、概括主要内容的方法、用词准确性的方法以及如何理解含义深刻的句子。

作文方面,重点写好本学期的八篇课堂作文,期末阶段,可以把自己写过的文章,再进行修改,同时,找同题的优秀习作,对比着阅读。

“总之,语文学习,关键在于平时的积累,有了丰厚的积淀,加上适当的方法,期末考试一定能顺利过关。”金老师说。

文清小学数学老师倪素娟:通读数学书,然后分三步走

小学、初中阶段的数学可以从数与代数、量与计量、图形与几何、统计与概率、数学广角这五个方面进行分类复习。因为每个领域内容不同,所以学习方法也会不一样。首先要通读一下数学书,把知识按上面的五大领域分类。

倪老师建议,从以下几个步骤进行:

在分知识领域理清了知识点后,接下来就是理每个知识它会用什么样的练习形式呈现呢?从平时练习的资料和书本中找出典型题、易错题、综合题、变式题等进行复习。

在理清了知识点和典型练习后,那么接下来就是针对自己这学期的错题进行分析、整理。看一看,这学期我的错题因不理解而错的有哪些,现在理解了吗?因审题不清而错的又有哪些,从中我暴露出一些怎样的习惯问题,我需要怎样克服改正?

复习最后的一步,那就是实践操作。选择适合自己的试卷进行模拟练习,在练习过程中检验自己复习的效果。

数学的复习忌无准备的知识回顾,无针对性题海战。知己又知彼,对症下药,温故而知新,才能达到效果。

下沙二小英语老师单佳萍:以教材为本,走好四步

以教材为本,侧重于书本课文的复习与知识点梳理,同时应注意基础单词、词组、句型的过关,对所学的英语知识进行“查漏补缺”。

也要适当练习,在归纳整理的基础上,围绕重点句型,选择有代表性的习题进行不同类型的练习,也可做一些综合性的模拟试卷。

还要关注拼读和书写,三年级侧重字母在单词中的常见发音以及手

写体书写,四五年级侧重不同字母组合的发音以及单词、词组、句子等书写。

最重要的是讲究做题技巧。比如做选择题时,要先分析答案,判断这道题考查什么知识点,再利用排除法进行选择。做听力题时,可以利用空档时间进行听前预测,划一划关键词,听时集中注意力。万一没有听懂、听清,也不要纠结,跟上节奏听下一题。

社区黑板报

独居老人患重病,江潮社区居民齐献爱心

家住景冉佳园小区的独居老人沈师傅60多岁,2016年被查出患有肠癌,入院手术治疗。光是付医药费,掏空了他所有的积蓄。为了治病,他借了不少钱。当时,治疗后病情得到控制,沈师傅回到家休养。然而好景不长,2017年12月因身体不适沈师傅去医院。经过系列检查,他被确诊为十二指肠癌晚期。不及时治疗,他的生命将危在旦夕。退休工资微薄的沈师傅再也掏不出钱来治病了。

在得知沈师傅的情况后,江潮社区党支部经过讨论,决定最快速度为沈师傅在社区内发起爱心捐款活动。

一篇题为“人间有情 爱心传递”捐款倡议书在支部党员群、业主群内被一次次转发。党员、居民、物业的工作人员纷纷把倡议书转发给身边的朋友,希望能有更多的人来为沈师傅献一份爱心。社区工作人员还为沈师傅在“轻松筹”APP里发起了爱心筹款活动。

线下,江潮社区在江语海和景冉佳园小区门口设立了2个爱心捐款箱,路过的居民你5元、我10元纷纷献出爱心。“远亲不如近邻,邻居有难我们都要



帮一把,也让我的孙子知道别人有难我们都要伸出援助之手。”刚接完孙子放学回家的王阿姨说道。

知道大家的爱心行动后,沈师傅很感动。截至目前,社区已经为沈大伯筹集爱心善款5000元。但是离3万元的医药费还很远。如果你也想帮助这位善良的老人,可以联系江潮社区服务中心,献出一份爱心。

本报记者 林雨晨
通讯员 顾涛

朗琴社区孩子们自制感恩贺卡

近日,朗琴社区开展了“片片贺卡送祝福”自制感恩贺卡迎新年活动。

社区邀请了擅长画画制作手工的社区志愿者作指导,并买来了彩纸、画笔等材料。志愿者认真细致地教孩子们制作贺卡的过程与步骤。他们亲自示范,将一张普通的彩纸制作成主题突

出、构思巧妙的新年祝福贺卡。通过志愿者的耐心指导,孩子们精心设计和绘画剪裁,一张张普普通通的彩纸变成了色彩斑斓的祝福贺卡。虽然制作的贺卡没有商店里的精致华丽,但每一张都是他们感恩、祝福之心的体验。

本报记者 林雨晨
通讯员 张媛

柠檬社区联合七格社区开展消防安全演练

近日,柠檬社区联合七格社区在七格中豪开展消防安全演练。

社区邀请消防官兵为商户和居民讲解消防安全知识。比如,商户要留出安全通道,禁止在消防通道堆放杂物,以免发生火灾。同时,消防官兵还提醒商户,

在日常工作中,经常做好自查自查,将灾情隐患杜绝在源头。

理论知识学习完后,教官带领着商户、居民朋友们在室外进行了灭火示范,参加培训的人员一一进行灭火演练。

本报记者 汤晓燕
通讯员 钟能俐